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令和７年度６月教育委員会 会議録 

開 催 日 時 令和７年６月２６日（木） １３：３０～１６：００ 

開 催 場 所 早島中学校 

出席者 

委   員 
白神敬祐教育長、栗坂祐子委員、市橋晃委員、岡本善弘委員、 

加藤和子委員 

事 務 局 
大﨑俊二教育次長、芝原孝典生涯学習課長、宇治田翔吾こども未来課

長補佐、亀井大輝主事 

会 議 次 第 

１ 開会 

教育長あいさつ 

 ２ 協議 

（１）早島小・中学校タブレット端末調達契約について 

（２） 人権教育推進協議会委員の選任について 

（３） ２０２５’備中はやしま夏まつりについて 

（４） ２０２５’スポーツフェスタ in はやしまについて 

（５） 令和７年度人権教育講演会について 

（６） わくわくサマータイム 夏休み子ども教室について 

（７） 町内保育所の状況について 

（８） その他 

３ 連絡 

・漢字検定（6/28） 

・第 1学期終業式（7/18） 

４ 閉会 

会 議 資 料  

傍 聴 者 なし 

会議録作成者  

会議内容 

１ 開会 

（１） 早島中学校授業参観について 

白神教育長：先程授業を見て頂きありがとうございました。最初の校長先生のご説明につい

てのご質問も併せて、委員さんから感想とか印象とか聞かせてください。 

加藤委員：みんなタブレットを使っていたけど、文字を書かない生活が増えてきたとすごく

感じていて、丁寧に綺麗に正しい字が書けない。部屋も机の上も狭いからだろう

けど、本を床に置いているのが気になりました。山のように置いているんですよ。
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後ろの自分のロッカーも満タンだし仕方ないのかな。 

岡本委員：１Ａで良い意見の発表があったら拍手していて、小学校の感覚だなと微笑ましく

なりました。理科は顕微鏡観察の結果などがまとまっているのは、タブレットの

力を感じました。タブレットを有効に活用して進めていっているんだろなという

感じです。先生方の話し方はそれぞれに特徴がありますが、音楽の先生は喋り方

というかメリハリをきちんと身に付けられていて、子ども達の関心を一気に引き

付けるような、あのような語りが出来たら素晴らしいなと感心しました。エアコ

ンの中で授業が進められている環境も、昔と比べてすごく良くなったと思いま

す。マスクの着用も自由で子ども達の判断なんだろうし、長ズボンの女の子もい

たので、服装の判断も個々に任せられているんだろうなと思います。教室に貼っ

てある色々な学習とか修学旅行のことを書いたカードが入れてありますが、時に

は間違った字を書いているかもしれないといった観点から、先生方がパッと見

て、良い所は褒めてやってコメントを入れてやったらいいと思うし、間違えてい

たらちょっと直してあげるとか、あのような学習カードについて、どのように先

生がチェックされ、それをどのような意味で掲示されているかをお伺いしたいな

と思いました。 

市橋委員：カバンを縦置きしているのと、ロッカーに入れているのとの差は、１年生だけが

大きいカバンに変わって入らないから縦に置いているんですか。 

田野校長：入ります。ピッタリ入るのを選んでいます。 

市橋委員：にしてはロッカーの上を占めていて、他の学級はプリントを入れるとか活用して

いて、では置いている学級のそれはどこにいったんだろうと。ロッカーが小さい

からか溢れている人もいたので、改善策があるのかないのか気になりました。テ

レビがちょっと小さくて目の悪い人は見にくいなと毎回思います。全体に落ち着

いている感じがしたのと、授業にみんな参加して取り残されていない感じがし

て、先生と生徒の間に距離があまりないなって感じもして、楽しそうに学校生活

しているのかなって感じました。タブレットの活用がどんどん進んでいるんだな

と感じました。 

栗坂委員：５時間目で暑い季節なのでだれるかなと思いましたが、どの生徒さんも落ち着い

た感じで一生懸命学習に取り組んでいるなと思いました。楽しく学習が進むよう

な工夫が色々されていて、例えば３Ａで見た社会科で、生徒考案の問題が出され

ていて、３Ｂの生徒さん達が作った問題を他のクラスの子ども達が挑戦してい

く。ゲーム的な要素もいっぱい入っていてみんなが参加できるなと思いました。

１Ｆの教室の雰囲気が落ち着いていて、掲示もシンプルだし、先生の語り口も柔

らかくて、子ども達が落ち着いて安心して学習出来るかなと思いました。めあて

がある所とない所とあるんですが、特にＩＣＴ機器を使っていると、スライドや

テレビに映すと子ども達の視線がそっちにいくので、やはり板書の中にきちんと
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今日のめあてが書かれていて、子ども達はそれに向かって活動を進めていくのが

いいのかなと思っていて、１Ｃと１Ｄは実習で期末テストに向かって頑張ってい

くというような感じでしたけど、１Ｃはめあてがハッキリしていなくて、１Ｄは

実習だけどめあてが掲げてあって、子ども達は何もないよりは頑張れていていい

なと思いました。タブレットが有効に使われていて、拡大出来て鮮明に見えてす

ごくいいなと思いました。音楽室が他の教室に比べるとちょっと暑いかなと思い

ました。先生が生徒の立場になって考えて欲しいなと思うことが２つあって、１

つは理科で生徒が前に出てきて見えるところに行けばいいのに、先生の背中の辺

りでずっと見ていました。先生は全員に見えているのか考えてもらえるといいか

なと思ったのと、音楽で音取りをする時に男子の指導をされていて、ちょっと声

が大きすぎて、その時々にふさわしい音量でする必要があるかなと思いました

が、全体的に子ども達も楽しそうに落ち着いてされているし、先生達もすごくや

りがいを感じてお仕事されている雰囲気を感じました。 

白神教育長：色々なご意見ご感想を頂きました。お聞きになられて学校の方で何か回答があ

れば。 

田野校長：床に荷物を置いているとかローカーの上にカバンを立てて置いているとか、今最

優先しているのは、登下校中の子ども達の携行品を出来るだけ排除する、置き勉

を奨励しています。自分で判断して置ける物は全部学校に置いて帰りなさいとず

っと言われてきたことで、教科書など全部持って帰らせると３０キロを超える重

さになります。机の中かロッカーしか置けるスペースがないので、そうなるとカ

バンはどうするかという問題もあって。机の横にカバンを置くと通路が狭くなる

し掃除の邪魔になるので控えましょうと言っています。子ども達の書いたのに赤

文字を入れるかどうかですが、学校として統一はしていないので、その先生のや

り方でやっているんだと思います。書いてあげると励みになる子もいるけど、中

学生なのでそれもという思いもあります。書類などの間違いは当然正していま

す。女子のスラックスは、８年前に制服を変えた時にジェンダーを意識して作り

ました。今年から女子の夏用スラックスも購入できます。音楽室のエアコンは昨

年直しましたので、たぶん温度を下げれば問題ないかと思います。色々と参考に

させて頂きます。ありがとうございました。 

白神教育長：色々な意見を頂き、先生個人の課題もあったのかなとも思いました。新しく来

られた先生方は、１ヶ月位前に新任の先生方の授業を小中学校見させて頂いて

いましたが、進歩している部分もあり、周りの先生方がご指導いただいている

成果なんだろうなと感じました。今頂いたご意見等は先生方にお話しする機会

があれば、指導の一助にして頂けたらありがたいなと思います。大変ありがと

うございました。 
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教育長あいさつ  

白神教育長：今年は梅雨入りが例年より３日遅く、９日に岡山県梅雨入りになり、体調管理

が難しい日々が続いています。西日本豪雨から７年が経過し、真備には防災公

園が出来て復旧に向かっていると思います。今後台風だとか南海トラフ地震も

気になります。平時にこそ万全の備えをしたいなと思います。 

あいさつメモに添ってお話ししましたが、何かご意見ご感想などございます

か。何かあればまた最後にお話しいただけたらと思います。 

 

２ 議事・報告案件 

（１）早島小・中学校タブレット端末調達契約について 

【資料説明】 

白神教育長：タブレットは消耗品なんで、７００万円を超えると議会の承認が要るので今回

追加上程をしています。６万円位までの中で、国が３分の２補助で市町村が３

分の１自腹。大体５００万円ちょっとが早島町の持出しです。これについては

議決を頂きましたので報告といいますか、こう言う事で進んでいます。これは

岡山県全体で共同調達となり、iPad なのか Chromebook なのかで早島町は iPad

です。これについては宜しいでしょうか。はい。ありがとうございます。 

（２） 人権教育推進協議会委員の選任について 

【資料で報告】 

白神教育長：これについてはご了解を頂いたということでありがとうございます。 

（３） ２０２５‘備中はやしま夏まつりについて 

【資料説明】 

白神教育長：チラシが出来たら広報誌にも入ると思います。宜しいでしょうか。はい。あり

がとうございます。 

（４） ２０２５‘スポーツフェスタ in はやしまについて 

【資料説明】 

白神教育長：ご紹介でしたけれど何かありますか。 

加藤委員：課題がそのままです。自治会によって温度差がすごく違う。高齢者ばかりだと難

しくなるね。 

白神教育長：もう自治会単位じゃなくても大丈夫ということになっているのでね。 

芝原課長：自治会としては出ないというところでも出たい人は家族とか知り合いの方と組ん

で出られたということも去年はありました。確かに自治体によっては高齢化とい

うことですが、玉入れとか出やすいものを今年も考えていますので、昨年以上に

ご参加頂ければと思っています。 

白神教育長：去年は幼稚園も出てくれたかな。 

芝原課長：出ていました。 
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市橋委員：町民じゃないと参加できないの。 

芝原課長：そうですね。あくまでも町民の中で、例えば人が足らないから前潟チームに金田

の誰かが入るとかはＯＫですよ。個別の種目の順位は付けていますが、総合の順

位は付けていませんので。今年は昨年の反省点等ご意見を踏まえながら調整して

いるところです。 

加藤委員：同窓生が集まるのはいいわと思いました。 

市橋委員：町外の人もいるんじゃないの。 

芝原課長：ガチガチではないです。昨年度のオープニングで出たティラノザウルスが好評だ

ったので、今回はレースで走らすことにしましたが、ストレートなのかトラック

なのかどう走らせるか。実際は暑くてそんな距離は走れないとか目の位置が合わ

ないと見えないとか、どこのチームが入っているのかわからないとか、昨日も

色々と意見を頂きました。 

岡本委員：町が持っているということは、ティラノを地域への貸し出しは。 

芝原課長：破れやすいのでちょっとそこは考えにくいです。プログラムが出来たらまたチラ

シを配布します。 

（５） 令和７年度人権教育講演会について 

【チラシ紹介】 

（６） わくわくサマータイム 夏休み子ども教室について 

【チラシ紹介】 

（７） 町内保育所の状況について 

【資料説明】 

市橋委員：待機児童は現状ゼロですか。 

宇治田課長補佐：６月１日時点で２人います。１歳児と３歳児です。 

白神教育長：アートさんが来られてだいぶ待機児童が減ってきて、ほぼほぼゼロの状況で今

いっています。 

加藤委員：早島は子供が多いですね。 

白神教育長：これにプラスして幼稚園の子もいますし。小学校は学年で１４０人位いますか

らね。 

市橋委員：早島町は今のところ少子化にはなっていないんですか。 

宇治田課長補佐：少し自然減は少ししています。 

白神教育長：年によって違いはあるだろうけど、早島町で生まれている子どもは少し減って

いるのかな。 

市橋委員：子どもも高齢の方もだいたい変わらずずっと同じ位の一定数が今は続いているん

ですか。 

白神教育長：高齢の方は増えているんじゃないかな。 

市橋委員：運動会など高齢化と言いながら、実は時代の変化と共になかなか参加する人が少
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なくなってきているのかな。人数は変わらないけどバランスが変わってきて。 

白神教育長：高齢の方は増えているけど、早島町は３９歳までの女性の方がある程度いるし、

子育て支援が充実しているので、医療費は１８歳まで無料かな。給食費も無償

化していますよね。他の市町にないサービスをしているので、おそらく県内で

唯一人口が増えたのは早島町だけです。ずっと増え続けることはなかなか難し

いと思います。 

（７）その他 

白神教育長：教育委員さんにお伺いしたいのは、小中学校を今後どうしていくのがいいのか、

委員会としての意見を求められている所もあって、どう思われますか。 

栗坂委員：新たに１か所に出来る土地とか、なかなかそれは現実味がないというか。例えば

小学校５年６年を中学校の中に、１年～４年までを小学校にあるとどうなのかな

と。 

白神教育長：それはかつて義務教育学校を検討した時に、その案は出ていた記憶があります。 

栗坂委員：はい。 

白神教育長：今年度中に一定の案を出すようにと。子どもが安全に通えないといけません。 

加藤委員：学校は中央に近い所にあればいいけど、場所がね。 

市橋委員：理想と現実で言うと、現実的だと今のまま建物を変えるしかない。その方が一番

安い。それ以外の選択肢って、どちらかに集める方がお金が掛かりそう。今ある

所の許容キャパを増やして綺麗にして継続的に使える以外に選択肢は。 

白神教育長：愛着とか、小学校は今度１５０周年迎えますので、そういったのもあるのかな。 

加藤委員：街中だと人の目が多いので安全面でもいいのかな。人のいないところは怖い気も

するし。 

岡本委員：私も現実から考えると今のままでしかない気がします。イメージはあったんです

よ。小学校があって中学校があって役場もその近くにある、あの形はいいなとず

っと思っていますが、市橋さんが言われたように、今のままで小学校の体育館を

例えば２階建てにするとかで考えた方がより現実的かなと思います。 

白神教育長：今年度中には何かを議会に示さないといけないけど、どこまで示せるか、お金

のこともありますから、理想を言えばきりがないけど、現実的路線としたら現

状で建て替える感じで、段差なくバリアフリーにするとかね。貴重なご意見を

ありがとうございました。 

何かございますか。 

市橋委員：エアコン設置する場所は決まっているんですか。 

白神教育長：決まっています。小学校は２階に上がってピロティに６馬力を２本、１階のフ

ロア３か所に２馬力・２馬力・３馬力。１０日に設置して１１日から使えます。

中学校は体育館の運動場側のピロティに３馬力を２本窓から入れます。こちら

は７月１１日設置予定なので、１２日から使えるかな。下には６馬力を４本。
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武道場にもつけるようにしていて、電気の容量の工事があるので９月になるか

な。 

加藤委員：電気代や維持費がすごいんでしょうね。 

白神教育長：どのくらい体育館を使うかにもよると思いますね。１０月位までは残暑がある

でしょう。 

岡本委員：小学生の夏の間の帽子は自由に選んでいるんですか。 

市橋委員：何でもいいらしいですよ。 

白神教育長：熱中症対策でね。当然お茶とかは持ってこられていると思いますが、学校は夏

だけウォーターサーバーを置く。学校は目が届くし指導もできるので、７～９

月の３ヶ月間、直結式で衛生的にも大丈夫なのを置きます。 

 

３ 連絡 

白神教育長：次回は７月２５日（金）に役場でありますので、宜しくお願いします。 

 

４ 閉会 

 

 


